Domácí úkol č.1 - převody:

1. Jedna kulička o poloměru 3cm je z materiálu o hustotě 0,40g/cm3, druhá kulička o stejném poloměru jez materiálu o hustotě 2 700 kg/m3. Která z nich má větší hmotnost a která z nich má větší hustotu?

2. Červené auto se pohybuje rychlostí 24 m/s  a modré auto rychlostí 70 km/h. Které jede rychleji?

3. Převeďte na jednotky uvedené v závorkách a přemýšlejte o reálnosti zadání.

148 mm = ? m

0,13 km = ? m

2245 m = ? km

7,452 dm = ? mm

13,21 dm = ? m

3,28 cm = ? dm

2,206 km = ? m

2,5 ha = ? m2
250 m2 = ? a

1,134 cm2 = ? m2 

1457 mm2 = ? dm2
25 a = ? ha

0,6463 dm3= ? cm3 

132 l= ? m3
2,5 l = ? cm3 

5,24 l= ? ml   

130 km/h = ? m/s

5,8 m/s = ? km/h

1,9 m/s = ? km/h

28800 km/h = ? m/s

500 g/cm3 = ? kg/m3
0,245 kg/m3 = ? g/cm3
3,4567 g/cm3 = ? kg/m3
1256 kg/m3 = ? g/cm3
346 kg/dm3 = ? g/cm3
35°C = ? K

-5 K = ? °C

-300°C = ? K

25°C = ? °F

85 °F = ? °C

468 mm3= ? cm3
4. Vymyslete  a vyřešte vlastní převody pro objem, obsah, rychlost, hustotu, teplotu - pro každou veličinu minimálně 5 příkladů.

5. Vymyslete a vyřešte 3 zajímavé slovní úlohy, které budou založené na převodech jednotek.

Domácí úkol číslo 2 - graf:
- Vymyslete příběh (pohádka, povídka,..) a jeho průběh zakreslete do grafu závislosti rychlosti na čase (+ může být libovolný hodící se jiný) tak, aby měl alespoň 10 změn. Graf zakreslete a náležitě popište.

- K níže uvedenému grafu vymyslete (vtipný) příběh.
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Zdroj: Dílny Heuréky 2003-2004. Sborník konferencí projektu Heuréka (Náchod, 26.-28. 9. 2003, 24.-26. 9. 2004). Editor: Dvořák L. Vydal Prometheus, Praha 2005. 156 s. ISBN 80-7196-316-X.
Domácí úkol číslo 3 - úlohy:

- Z následujících 10ti příkladů si vyberte libovolných 6 příkladů a vyřešte je. Řešení příkladů uveďte a slovně okomentujte.

Příklady jsou ze cvičebnice pro učebnice Fyzika kolem nás.

1. Najděte doma nějaké předměty, které jsou přitahovány k zemi silou 1 N. Předměty vypište a svůj postup hledání vysvětlete. 
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Cyklista na obrázku jede rychlostí 20km/h směrem na jih. Co můžete říci o směru a rychlosti větru v jednotlivých případech. 

3. Pohyblivé schody jsou dlouhé 20m. Když na schodech stojíte, trvá vám jízda vzhůru 50s. 

a) Jak dlouho vám bude trvat cesta vzhůru, půjdete-li po schodech rychlostí 0,5 m/s vzhledem ke schodům. 

b) Jak dlouho vám bude trvat ve stejné situaci cesta dolů? 

4. Kdy se Země pohybuje vzhledem ke Slunci větší rychlostí - v poledne nebo o půlnoci? 

5. Zakreslete do obrázků a pojmenujte síly, které působí na láhev v obou případech. Co se stane s lahví a proč? 


6. Sledujte kolo pomalu jedoucího bicyklu.Podívejte se vždy střídavě na dolní a horní dráty. Dolní vidíte zřetelně, horní těžko rozeznáte. Proč? Zkuste to vysvětlit. 
7. Pod jakým úhlem je dobré držet smeták při zametání? Posuďte, jakou silou působí smeták na podlahu v různých polohách. 

8. Sečtěte graficky síly na obrázku. Jeden dílek je 1 N. 
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9. a) Nakreslete do obrázku dvě nerovnoběžné síly, jejichž výslednicí je nakreslená síla. 
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b) Nakreslete do obrázku dvě kolmé síly, jejichž výslednicí je nakreslená síla. 
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c) [image: image11.jpg]


Jsou úkoly zadané jednoznačně? Upravte je tak, aby měly jen jedno řešení.

d) Jakou silou jsou napínány provazy? 

         Řešte graficky. 

10. Petr a Pavel potřebují přenést těžký koš. Je lépe,                            

když půjdou co nejblíže u sebe nebo co nejdále? Nakreslete si obrázek pro různé situace. 

